
От традиционного 
общества к обществу 
индустриальному.

Вводный урок.



Новое время

XIX –нач.       
XXв.в.

XVI в.



XIX век

■ Рождение индустриального общества.



Черты традиционного общества

■ Господство с/х;
■ Ручного труда;
■ Традиций;
■ Зависимость общества от 

природы;
■ Преобладание натурального 

хозяйства



Индустриальное общество

■ базой является промышленность, 
основанная на машинной технике, 
преобладает интенсивный путь развития. 
Стабильный экономический рост 
сопровождается ростом реальных доходов 
на душу населения. Резко сокращается 
численность крестьянства, происходит 
урбанизация. Появляются новые классы – 
промышленный пролетариат и 
буржуазия. В обществе господствует 
право и закон. 



Переход от традиционного к 
индустриальному происходит в 
процессе модернизации

■ Модернизация – процесс, который 
охватывает технику и технологию, 
социальные и политические 
отношения и духовную жизнь.



Индустриализация -

■ Найти в учеб стр. 265 (словарь)



Ручной труд

Мануфактура

Сословия 

?



Родина промышленного переворота 
–Англия (втор.пол.18века)

■  



Демократизация -

■ становление правового 
государства и гражданского 
общества



Черты правового 
государства

Верховенство 
закона

Разделение 
властей

Гражданские 
права и 
свободы



■ Традиционное 
общество

(феодализм)

■ Индустриальн
ое общество

(капитализм)



Черты индустриального общества  

■ Господство рыночных отношений;
■ Развитая промышленность;
■ Автоматизация производства;
■ Правовое государство;
■ Гражданское общество



Разрушение традиционного общества 
происходит не равномерно

Страны 1 
эшелона 
(раннее 
вступление на 
путь 
модернизации;

Англия, 
Франция)

Страны 2 
эшелона
(страны 
молодого 
капитализма;

США, 
Германия, 
Россия)

Страны 3 
эшелона
(модернизация 
начнётся лишь в 
20в;

Страны Востока 
и Латинской 
Америки)



Д/З: учить в тетради 


